

Narod kao izvor duhovnog stvaranja

Krize, koje danas u svijetu vladaju i koje se sve više zaoštravaju, potiskuju grupiranje društva prema dvjema poljima, nacionalnom i internacionalnom. Svaki od njih ima svoje ciljeve i metode, gospodarske, političke i kulturne. Te krize, koje izazivlju borbe, izazvale su na drugoj strani i težnje rodoljuba, da se izadje iz toga stanja i nađe narodima bolja i sigurnija budućnost. Utješljivo je kod toga da ta nastojanja dolaze odozdo, iz mladih neistručenih snaga, a što je veoma važno, te mlade i neopredijeljene sile uviđaju, da nisu toliko ekonomske opreke povod krizama, koliko duhovna zabasalost i progonjeni intelektualizam, koji, iako profinjnjen, nije više podesean za gradnju narodne budućnosti.

Narodima prije svega treba povratiti vjeru u se; treba im zato osnova na prošlosti, kao putokaz budućnosti, a u prvom redu treba se povratiti na zdrave izvore svoga naroda. Ako se želi očuvati narod čilim i zdravim, treba ga prije svega fizički i duhovno ojačati; treba nastojati, da narod očuva svoje bolje nasljedne osobine, i da selekcijom i higijenom usa-

vri i popravi slabije, ali povrh svega treba poraditi za što većim etiziranjem društva. U prvom redu treba jačati poštenje, istinoljublje, vjernost, pouzdanost, požrtvovnost, odvažnost, čednost, te smisao za narodnu zajednicu. Mladići treba da budu otvoreni i viteški; ukratko da budu karakteri, koji imaju svoje ideale i iza njih stoje.

U drugom redu, a to je isto tako vrlo važno, treba da mladež bude proniknuta idejom, da povrh individualnog jačanja i usavršavanja, stoji njima pred očima nadividualni princip, koji traži očuvanje i produbljanje kulturnih tekovina svoga naroda.

Puk je samo jedna biološka pojava bez izdiferenciranoga socijalnog i kulturnog obilježja; iznad puka stoji narod, a njegove su značajke ne samo jezično kad kod puka, nego i kulturno i povjesno fiksirane. Narod je jedan kolektivni individuum, zato korak iz puka do nacije nije drugo, nego korak iz prirode u povijest. Povijest stvaraju samo narodi. Puk je po tome priroda, država je kuća i okvir, a nacija je sadržaj, vrednota i kultura. Ta tri pojma se ne poklapaju niti po sa-

držaju, niti povijesno, ali je utvrđeno, ako se spoj njihov razbije, onda i drugi sastavni dijelovi kod toga stradavaju.

Spojem tih sastavnih osnovnih dijelova stvara se narodna zajednica u kojoj vlada izvjesna homogenost krvi, postoji zajednički teritorij kao kuća, a konačno, što je najvažnije, kulturna istovjetnost. Kod ovoga treba istaknuti, da se kulturna dobra prenose iz jednoga naraštaja na drugi, pa iz toga slijedi stalnost duhovnih značajka, po kojoj ljudi jednoga naroda, a različitih vremena, imaju međusobno više zajedničkih značajka, nego ih imaju s drugim ljudima, svoga doba, a drugoga naroda, premda s njima žive u istim gospodarskim i tehničkim odnosima i izmjenjuju kulturna dobra.

Treba naglasiti, kada se pitanje rase danas toliko razmahalo, da sama rasa ne predstavlja sama po sebi vrednotu, već samo stvara pretpostavke ili uvjete za kulturne vrednote.

Filip Lukas (Omladina)

(Nastavak slijedi)

Gradnja društvenog doma na zadružnoj bazi

Gradnja društvenog doma u Samoboru bila je na početku zamišljena na bazi dioničarskog društva sa glavnicom od 500.000 din. Ova je glavnica kasnije snižena na 100.000 din. Akcioni odbor kroz dvije godine nastojao je, da se zamišao gradnje doma ostvari, ali mu to nije nikako pošlo za rukom, poradi raznih zapreka koje su se pojavile. S ovih razloga odlučio je odbor, da se osnuje zadruga koja će imati zadaću da podigne društveni dom.

U četvrtak dne 10. o. m. sazvana je bila osnivačka skupština zadruga, koja se je održavala u trg vijećnici. Ovoj je skupštini pribivao lijepi broj zadrugara.

Skupština je otvorio dioničari predsjednik akc. odbora preč. g. Kocijančić i razložio opširno potrebu osnutka ove zadruga.

Tajnik akc. odbora g. Nikolić predstavio je nacrt zakonskih pravila, koja su iz-

rađena u smislu novog zadružnog zakona sa primjenama prema potrebama naših lokalnih prilika. Ovaj je nacrt jednoglasno usvojen potpisan po 14 osnivača.

Predsjednik predlaže da se izabere odbor zadruga, pa je nakon dulje debate izabran prvi odbor zadruga u kome su zastupana skoro sva naša društva (koja će zastupati po njima izabrani predstavnici).

U ovaj su odbor izabrani: predsjednik preč. g. Kocijančić, potpredsjednik: predstavnik Planinarskog društva „Japetić“. U odbor: H. P. D. „Jeka“, Vatrogasno društvo, H. R. S. H. K. D. „Napredak“, Obrtno-radničko društvo „Napredak“, Društvo katoličkih muževa, Križarsko bratstvo i Savez hrvatskih obrtnika. — Kao zamjenici izabrani su: Dr. M. Jurčić, Herceg Đuro, Ivančak Franjo i Obrnović Ivan. Nadzorni odbor: Ing. Uri, Ce-

sar Pavao i Prebeg Mirko, zamjenik Šimec Vladimir.

Blagajnik akc. odbora Herceg Đuro izvješćuje da zadruga imade sada raspoloživih 40.380 din, sa rezervama i prijavljenim, ali do sada još neuplaćanim udjelima iznosi glavnica zadruga 81.000 din. — Čim se prikupe daljna još potrebna sredstva, počet će se sa gradnjom doma, koji bi se imao graditi uz današnje vatrogasno spremište.

Predsjednik izvješćuje da mu je obećano i građevno drvo, za koje se je on obratio na tri strane.

Pošto su time sve točke dnevnoga reda pretresene, to ponovno izabrani predsjednik preč. g. Kocijančić zaključuje skupštinu, apelira na članove i novo izabrani odbor da živo porade, da se što prije oživotvori vruća želja naših društava, da podignu svoj vlastiti dom.

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici „Samoborskog Lista“ da izvole svoju pretplatu podmiriti, da ne nastane smetnja u otpremi lista.

Kriza trg. zastupstva u Samoboru

Samobor bez zastupstva! Izbor trgoviš. zastupstva

Kako je poznato, došlo je radi izvještaja, kojega je dao načelnik g. Jurčić u sjednici od 13. siječnja o. g. u kojemu se je osvrnuo na prilike koje su u posljednje vrijeme kod nas nastale, a koje po njegovom dubokom uvjerenju koče razvitak i napredak Samobora — do oštrog sukoba između vodstva HSS i načelnika, te opć. zastupstva.

Radi ovog sukoba predali su opć. zastupnici kolektivnu ostavku, a poslije njih i načelnik g. Jurčić. — Sresko načelstvo pozvalo je zastupnike da povuku svoju ostavku, što je nekolicina bila pripravna učiniti, ali je većina ostala kod zaključka da se ostavka ne povuče.

Radi spomenutog govora načelnikova, isključila ga je kotar. organizacija HSS i Gospodarska Sloga iz svojih redova.

Radi svega toga uvažila je viša vlast ostavku načelnika g. Jurčića kao i onu trgovišnog zastupstva, te odredila nove izbore trgovišnog zastupstva za 10. TRAVNJA o. g.

Sresko načelstvo u Samoboru primivši do znanja ostavku trg. zastupstva odredila je za vođenje opć. poslova do izbora novog zastupstva g. Milutina Jurčića, načelnika u ostavci.

Izbor novog zastupstva određen je za 10. travnja o. g.

Naše će dakle građanstvo biti pozvano 10. travnja da pristupi k izboru i da po svom najboljem i slobodnom uvjerenju daje glas onim svojim sugrađanima, za koje će smatrati i znati da će umjeti najbolje upravljati općinskim dobrom, ne imajući na umu ništa drugo, nego samo dobro svih sugrađana i cijeloga našega starodrevnoga hrvatskoga mjesta.

Dužnost je u prvom redu onih, koji sastavljaju listu, da na istu metnu takove naše sugrađane, koji će biti dorasli zadaći, koju od njih traže opći interesi i koji imaju potpuno povjerenje cjelokupnog našeg građanstva.

Naša općina bira 18 zastupnika i 18 zamjenika. Posljednji izbori bili su 4. listopada 1936. pa je prema tome

ovaj odbor sa načelnikom g. Jurčićem na čelu radio 16 mjeseci.

Za prošlih izbora imao je Samobor 842 upisanih izbornika a glasovalo je svega 360, što čini 43 %. Odaziv glasača bio je malen obzirom na to, što je bila postavljena samo jedna lista i to službena HSS.

Izborna gibanje

Čim je objavljeno da se u Samoboru imaju provesti novi općinski izbori nastalo je odmah živije gibanje naročito u redovima vodstva opć. organizacije HSS. Pitanje je sa svih strana tko će biti budući načelnik, jer je to svakako najvažnije pitanje za svaku općinu, a naročito za Samobor kao turističko mjesto obzirom na to što je takorekuć u neposrednoj blizini Zagreba.

Mnogo se govori i o tome da će biti sastavljena i jedna građanska lista bez političke pozadine. No pitanje o tome nismo još mogli doznati, jer još nije tome vrijeme.

Euharistijski dekanatski kongres

Euharistijski dekanatski kongres za crkveni okoliš kotar (dekanat) održati će se prvi put u našem drevnom Samoboru 11 i 12. lipnja ove godine. Preduvjet, da kongres bude dostojan svoje svete svrhe i častan po ugled Samobora i okolice te da urodi plodom korisnim za čitavi naš narod, jest dobro organizirani rad oko priprema. U tu svrhu izabrati će se u Samoboru naročiti odbor građana iz raznih staleža, koji će uz pripomoć posebnih odsjeka voditi svu brigu oko priredbe i održanja kongresa.

Raspored kongresa možemo već i sada iznijeti u krupnim crtama.

Dana 10. lipnja dolazak preuzvišenog g. nadbiskupa i doček.

U subotu 11. VI. dijeliti će nadbiskup sv. potvrdu i služiti sv. misu. Po podne staleške propovjedi u župnoj i samostanskoj crkvi, u određeno vrijeme, doček hodočasnika. Na večer svečana procesija s gorućim svijećama ulicama u čast Bl. Dj. Marije. U 10 sati na večer do 12 sati klanjanje presv. Euharistiji, ponoćka s propovjedi.

U nedjelju 12. VI. u 6 sati u jutro budnica, sv. mise sa zajedničkom sv. pričestju u određeni sat za pojedine staleže s kratkim

nagovorom i to posebno za djecu, posebno za muševce, za mušku omladinu, posebno za žene i djevojke. U 10 sati pontifikalna sv. misa s propovjedi i javno katoličko zborovanje s govorima katol. svjetovnjaka. Po podne staleška zborovanja, u 4 sata što svečanija teoforička procesija ulicama Samobora i na javnom trgu zaključak kongresa pjevanjem „Tebe Boga hvalimo“ govorom, posvetom presv. Srcu Isusovu i blagoslovom.

Kao dio pripreme za kongres poslužiti će pohod preuzv. g. nadbiskupa svake poje dine župe u dekanatu i dijeljenje sv. potvrde, javne i privatne molitve po naročitom obrascu, češće primanje sv. pričesti, trodnevica prije samog kongresa u svim župama s posebnim pobožnostima i govorom. U svrhu pripreme izdati će se prigodna knjižica, u kojoj će biti izneseni povijesni podaci pojedinih župa, crkva, kapela na području dekanata s opisom i slikama.

U svim tim pripravama neka u prvom redu i u najvećoj mjeri učestvuje Samobor kao mjesto kongresa i samoborska župa pa je poželjno, da svi živo poradimo, da se ukloni svaki sukob i razdor u privatnom, društvenom i javnom životu.

Prema tome će se svaka eventualna druga lista smatrati protivnom HSS i današnjem vodstvu hrv. narodnog pokreta, a dosljedno tome tko se opredijeli protiv liste HSS ne može više biti članom nijedne organizacije koje stoje pod vodstvom hrv. narodnog pokreta.

Zašto?

Zašto je nebo tako tmurno i sivo?
Zašto su krovovi dosadno gol?
Zašto na ulici usprkos ljudi nije živo?
Zašto mene sve tako jako grize i boli?

Možda ubija i ruši moj mladi duh
jednoličnost ovoga mog života?
Ili ovaj kašalj, što je tako očajno suh?
Ohi! Zašto još ne znam što je veselje,
ljepota?

Poznam tek samo jedno: — Preparanji!
Upoznah, da je sve tek laž i varanje!
Zar, uistinu, neću nikog iskrenog naći?

Mnogo ih je. U srcu mržnja im gori.
Sa smiješkom na usnama mnogi zbori:
Nad udesom svojim, mlađicu, plači!

— vmp —

Stručni postolarski tečaj u Samoboru

koji je bio organiziran po Učređenju zanatlija u Samoboru, a održan preko Zavoda za unapređenja zanatstva zagrebačke Zanatske komore te po njegovom stručnom učitelju g. Đurđanu Stjepanu, počeo je 10. siječnja, a završio 19. veljače 1936.

Saopćenje iz mjesne organizacije H. S. S.

Kao i prigodom posljednjih općinskih izbora, tako će i na ovima, koji se održavaju dne 10. travnja o. g. postaviti HSS svoju listu.

Upozorujemo, da po propisima HSS može biti postavljena samo jedna službena lista HSS, a to je ona koju potvrdi vodstvo u Zagrebu.

Izvršeno je sljedeće nastavno gradivo:

- 1) Povijest postolarstva;
- 2) Anatomija normalne, abnormalne i bolesne noge;
- 3) Mjera normalna, mjerenje noge, ocrta i bilješka noge;
- 4) Kaluparstvo, povijest kalupa, materijal, tvornički kalup, ispravak kalupa po ocrtu i bilješkama noge;
- 5) Materijal, sirovine, učin kože, dijelovi i krojenje kože;
- 6) Kalkulacija, svrha, postotak režije i pojedini par cipela;
- 7) Risanje i krojenje modela pomoću geometrije i po kalupu.

Tečaj je trajao 60 sati. Po prethodnom iskazu polaznika od strane Udruženja zanatlija Zanatskoj Komori i po njezinom odobrenju završio je tečaj 19 veljače 1938. Ispit je započeo u 6 sati i trajao do 8 sati na večer.

Tečaj su polazila 24 polaznika, i to 9 majstora i 15 pomoćnika. Tokom tečaja nije izostao niti jedan. Završetku tečaja prisustvovao je sam upravnik Zavoda g. Vučinović Klement, kojega je od strane Udruženja pozdravio predsjednik Vrbanić Vjekoslav, a od strane polaznika Obranić Ivan, koji ujedno zahvaljuje g. Đurđanu na poštivnosti.

G. Vučinović se zahvalio na pozdravima i iznaša zatim povode koji su ponukali Zanatsku Komoru na osnutak Zavoda za unapređenje zanatstva. Ističe zatim najjaču moć zanatstva, a to je nauka, opće obrazovni tečajevi, kao i stručno obrazovanje zanatlija.

Izlaže nadalje sve smjernice rada Zavoda, a napose one, koje su predviđene za ovu godinu.

Najuspješnija i najjača manifestacija su izložbe, na kojima dolazi zanatska privredna grana u najizrazitiji kontakt između najviše i najniže privredne grane.

Ističe nadalje najvećeg staleškog neprijatelja — krupni kapital — kao neracionalno nagomilavanje narodnih dobara, pa sa te strane osvjetljuje prilike naših zapadnijih drugova, koji imaju manje uslova za prosperitet.

Osvrće se nadalje na rad Udruženja i njegovu ulogu u pogledu unapređivanja zanatstva. Govori da je i ovaj tečaj jaka staleška manifestacija i zahvaljuje polaznicima na marljivosti i trudu.

Zatim je govorio stručni učitelj Đurđan da je se polaznicima vrlo zadovoljan i da je tečaj potpuno uspio.

Upravnik zavoda je zatim polaznicima podijelio diplome Zavoda o polasku tečaja te naglasio, kako Zavod nastoji, da bi se takovi tečajevi održavali besplatno. Time je tečaj završen.

Nakon toga održana je drugarska zabavica. R-n

Domaće vijesti

Papin dan

U nedjelju 6. III. proslavili su samoborski katolici obljetnicu krunisanja Sv. Oca Pija XI. Prije podne bila je svečana služba Božja — kod koje su prisustvovali delegati katoličkih društava. Poslije podne bila je svečana akademija u dvorani „Pučke knjižnice i čitaonice“. Program je bio lijep i obilan. Nastupila je glazba, pjevačko društvo „Zvono“, seljačko Križarsko bratstvo iz Domaslavca i djeca iz čuvališta. Govorili su: pred. g. Ko-

cijanić „O papinstvu i hrvatskom narodu“ i Franjo Družak „O papinstvu kao graditelju novije i sretnije budućnosti“. Dvorana je bila dapkoma puna. Publika je sa zanimanjem pratila izvedbu tih točaka, a vrhunac oduševljenja je bio kad je svirana borbena Križarska himna.

Zadruga državnih službenika za nabavu kredita u Samoboru

Na temelju zaključka Upravnog odbora od 8 ožujka 1938, a u smislu pravila, sazivlje se redovna skupština za dan 27 marta o. g u 9 sati prije podne u zgradi osnovne škole u Samoboru. Ako u određeni sat ne pristupi na skupštinu dovoljan broj zadrugara, skupština će se održati jedan sat kasnije bez obzira na broj prisutnih zadrugara.

Umoljavaju se zadrugari da ovoj skupštini izvole prisustvovati.

Duhovne konferencije

Marijina kongregacija gospođa priređuje i ove korizme duhovne konferencije za gospođe i gospođice i to u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice u srijedu 23 ožujka u 5 sati po podne, te u isti sat na dane 24 i 25 ožujka. Završetak u subotu u 7 sati prije podne u župnoj crkvi sa sv. misom, zaključnim govorom i zajedničkom sv. pričestju. Konferencije će držati pred. g. o. Bogoljub Strižić D. I.

Umoljavaju se naše p. n. građanke, da se okoriste ovim konferencijama za vjersko-čudorednu obnovu svoju i svoje obitelji.

Društvo Hrvatskih katoličkih muževa priređuje u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice duhovne konferencije za p. n. gg.

građane i to u pol 8 sati na večer na 25, 26 i 27 ožujka. Završetak u ponedjeljak 28 o. mj. u 7 sati ujutro u župnoj crkvi, gdje će za sv. mise biti zajednička sv. pričest. Želja je društva, da na konferencije dođe što više građana napose oceva obitelji i mladića, kako bi se naše porodice duhovno preporodile na korist pojedinaca i opću.

Samoberska štedionica

održati će 65 red. godišnju glavnu skupštinu svojih dioničara u četvrtak dne 24 ov. mj. u 4 sata po podne u svojim prostorijama

Gg. dioničari koji žele toj skupštini sudjelovati, neka polože svoje dionice na blagajni štedionice najkasnije do 21 ov. mjececa.

Sirotište i čuvalište u Samoboru

daje na znanje da će ponovno davat predstavu na 19 ov. mj. t. j. u nedjelju u 5 sati poslije podne. Na 13 ovoga mj. nije bila poradi filma „Lurd.“

Glavna godišnja skupština Matice Hrvatske Pododbor Samobor

Pododbor Matice Hrvatske u Samoboru javlja svim svojim članovima i prijateljima, da će se glavna godišnja skupština održati u četvrtak 17. ov. mj. u prostorijama restauracije „Lavica“. Glavna godišnja skupština Pododbora M. H. nije se mogla održati na do sada određene termine iz tehničkih razloga.

Dnevni red: Govor predsjednika — Tajnički izvještaj — Blagajnički izvještaj — Izvještaj nadzornog odbora — Promjena društvenih pravila, tj. Poslovnika — Izbor novog upravnog i nadzornog odbora — Eventualije.



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i tletnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Čast mi je ovime obavijestiti cijenjeno građanstvo Samobora kao i okolišno seljaštvo, da sam preuzeo staru i poznatu

BRIJAČKU RADNJU

g. Franje Strmollia

u Perkevićevoj ulici br. 1

u kojoj ću i nadalje, kao i prijašnji vlasnik savjesno posluživati cijenjene mušterije.

U očekivanju Vašeg cijenjenog posjeta, preporučujem se

PAAR MILAN
brijački majstor

Kako je ova skupština veoma važna po društveni život u Samoboru u ovoj godini, to se pozivaju i predstavnici svih samoborskih društava, kako bi se na toj skupštini moglo raspraviti pitanje, na koji način da se podigne društveni život na onaj nivo koji bi bio dostojan našeg Samobora. Početak skupštine točno u 8 sati na večer.

Samoborski Ton-kino

Vlasnik našeg „Ton-kino“ mnogo se trudi da našoj publici prikazuje prvorazredne filmove, koji su u posljednje doba prikazivani i u Zagrebu. Prošavše je nedjelje prikazivao velebni film „LURD“ kojega je naše građanstvo u velikom broju posjetilo. I naredni su filmovi koje će prikazivati prvorazredni, pa preporučujemo našem općinstvu da vlasnika u ovom njegovom nastojanju što jače pod upr.

Križarsko Sestrinstvo

priredilo je 27 pr. mj. vrlo uspješnu priredbu na kojoj su izvedene dvije vrlo lijepe predstave i to igrokaz „Ivica i Marica“ koga su dražesno izvela djeca, a zatim lakrdiju „Jana u Zagrebu“ koju su izvele vrlo dobro sestare Križarice. Napose moramo napomenuti gđicu Helenu Laušin (kuma Jana) i gđicu Josipu Mažić (grofica) koje su imale glavne uloge.

Izborni sastanak HSS

Dne 17 ov. mj. tj. u četvrtak održati će se sastanak točno u 8 sati u prostorijama Pučke knjižnice i čitaonice, na kojem će se raspravljati o listini za predstojeće opć. izbore i razložiti kako je došlo do ostavke dosadnjeg opć. zastupstva.

† Jakov Jelaić

U subotu dne 12. ov. mj. preminuo je u Zagrebu glavni tajnik HSS, senator i glavni urednik „Seljačkog doma“ prof. Jakov Jelaić. Čio svoj život posvetio je svom narodu i bio žestoko proganjan i konačno podlegao posljednjim, koje ga stavile u krug hrvatskih mučenika. Njegovom smrću snašao je hrv. narodni pokret težak udarac, jer tako čvrsti značajevi rijetko se pojavljuju. Slava Jakovu Jelaiću!

Iz Samoborske Pripomoćne Zadruga

Zadugari! Svi zadugari kola XIII i XIV u koliko imaju još pravo, mogu dizati zajmove, jer kola imaju dosta novca.

Zadugari kola XV. mogu dizati zajmove do broja 100.

Odbor za priredbu „Folijarnog korza“

ovim putem najljepše zahvaljuje svima koji su svojim poštenim radom mnogo doprinijeli uspjehu te važne turističke priredbe, kao i svima onima, koji su u korzu sudjelovali ili opet potpomogli odbor doprinosima u novcu ili naravi. Odbor se najtoplije preporuča za suradnju kod „Cvjetnog korza“ koji će se održati polovicom ove godine.

Planinarstvo

Dne 2 ožujka priredila je podružnica predavanja Dušana Jakšića, predsjednika H. T. K. „Sljeme“ iz Zagreba i člana Alpinističke sekcije H. P. D. Slavka Brezovečki o prošlogodišnjoj ekskurziji zagrebačkih planinara u Savojske Alpe.

Dušan Jakšić dao je predavanju lijep uvod ocrtavši neke svoje uspone u slovenskim, švicarskim, i austrijskim Alpama, u rumunjskim i bugarskim planinama. Ovo uvodno predavanje popratilo je sa vrlo uspješnim slikama. Prikazao je zatim organizaciju ekskurzije u Savojske Alpe.

Slavko Brezovečki ocrtao je lijepim riječima uspon na Mont Blanc, Dent du Géant, Aiguille eu Midi i još neke vrhove Savojskih Alpa. Predavanje je popratilo sa preko 100 izabranih dispozitiva.

Ovo predavanje ostavilo je na slušatelje i ojih je bilo preko 100 vrlo ugodan dojam e je prema tome u svakom pogledu uspješno. Imao je 11. broj „Hrvatskog planinara“ sa slijedećim sadržajem: Naš šumski dan (Stjepan Vrdoljak, Split). Kasno u jesen na Risnjaku i Snježniku (Vladimir Marion, Karlovac), Marširanjem planinarskim putevima i

stazama kroz Samoborsko gorje (Walter Flašar, Samobor), Na kozjanskim livadama (F. P. Zagreb), Život u planini (Adela Leas, Zagreb), U prežvorju Prokletia (Dr. Stjepan Urban, Zagreb), Pregled šumske vegetacije u Hrvatskoj (Dr. I. Horvat), Na vrhovima Prokletija (Dr. Stjepan Urban, Zagreb).

„Hrvatski Planinar“ izlazi 12 puta na godinu. Pretplata stoji godišnje: za članove 40.— Din, za nečlanove 50, za đake i naučnike Din 40.—

Gospodarstvo

GNOJIMO ISPRAVNO!

Nije svejedno kada gnojimo i s čime gnojimo. Eto n. pr. mi znamo da se kukuruz ne smije gnojiti onako kako to obično čine naši gospodari t. j. danas izvaža gnojna njivu odmah ga zaorava i odmah na to sije kukuruz. Zašto to nije dobro? Za to, jer gnoj nije još gotova biljna hrana. Ta se hrana mora da rastvori da ju biljka može uzeti za hranu. Kakogod mi ne jedemo sirovo meso, već ga kuhamo ili pečemo, tako isto i hrana za bilje mora se pripremiti ili pretvoriti u takvo stanje da je biljka može uzeti.

Za ispravnu ishranu našeg bilja treba i stanovite količine hrane da se dadu, jer ako malo dademo, onda biljka gladuje i ne donese onaj prihod koji mi očekujemo, a ako dademo previše, može prevelika količina da biljci i naškodi.

To sam rekao radi toga, što se u ovom kraju sada počela upotrebljavati fosfatna zgura. Poznato je, da fosfatna zgura sadržaje samo 6 % u vodi topive fosforne kiseline, dok superfosfat sadržaje 16 %. Mi obično sipamo na 1 jutro oko 150 kg to znači da dajemo na 1 jutro 24 kg fosforne kiseline. Ako sipamo fosfatnu zguru i to 150 kg onda dajemo samo 9 % fosforne kiseline, ili da rečemo drugim riječima, mi moramo, da bude efekat isti kao i od superfosfata, dati ne 150 kg fosfatne zgure nego 400 kg. Sada gledajmo što stoji 150 kg superfosfata, a što stoji 400 kg fosfatne zgure. 150 kg superfosfata stoji Din 165, a 400 kg fosfatne zgure stoji Din 320. Razlika je dakle ništa manje nego Din 170, a za tu svotu može se kupiti još 150 kg superfosfata.

Prema tome treba, da svaki gospodar uzme olovku u ruku da računa i da izračuna i rentabilitet tog gnojenja. Ne radi se samo o množini gnoja, već i o kvaliteti. Prema tome superfosfat daje uvijek bolji rentabilitet od fosfatne zgure a to je već i dokazano.

Jedan stručnjak

Stan od sobe, kuhinje i predsobe u I. katu, sunčana strana, iznajmljuje se. Upitati u upravi

SRAKI!

Na sam Jušnik ovog leta zišla Vam je „Sraku“ da Vam se nušpota i dela z Vas beđaka Vurednici n ezini imali su velik' štrapac da do štoja dođu i numočiju kog' va pac Dai jesu samo tri izdanja, pak se po tom vidi da imaju puno znanja. Samo da je bilo malo više čaja još bi od njih koji dobil šaržu „frajta“ ovak nisu dobili nikakovu šaržu ali su pokazali veliku kuražu. Od suradnikov jeden napisal vam je svašta, zato pomogla mu je dopisnička mašta baš se vu se dobro razme makar bila vekerica. najviše ga veseli Ton-film aparat i pucica. Drugi vurednici naši baš su još dečki za novce od „Srake“ naručili su šnici bečki Do vuzma budu zbrali više toga znanja i „Sraka“ vam bu zišla u sto i pet izdanja. Tak se barem vidi da dopisnici naši svjetskoga su glasa, baš vu samoj „Sraki“ tražili su spasa!

(draja)

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Izostanstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rakopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Prodaje se vinograd

u Gradišću u blizini gosp. Kerovca. — Adresa u upravi

Obavjest

Javljam ovime, da za eventualne dugove, koje načini moja žena Dragica Krušec ne odgovoram.

Janko Krušec

Vočke marelice, breskve, šljive stolne i gospodarske, maline (himberi), plamenite kupine, korenjaci i ključici loze kober 5BB. — Ivo Volarić, Samobor, Zagrebačka ulica 18.

Stan od 2 sobe, kuhinje, smotnice i nusprostorija, iznajmljuje se Samostanska ul. 65a Garašić.

KROJAČKOLATELJE

FRANJO PAAR

SAMOBOR, Trg Kralja Tomislava 40

Israđuje se najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrste uniforma, ženske mantle i kostime. Sve uz umjerenne cijene, garanciju i najbrži rok. Izrađeni i izvršeni namještenici imaju izvanredan pojust.